

形成维护国家安全强大共识  
筑牢维护国家安全人民防线

# 筑牢生物安全屏障 共同建设幸福健康洛阳

今日(4月15日)是我国第7个全民国家安全教育日,与以往不同,今年的教育日极具特殊意义。新冠疫情的发生和持续蔓延再次表明,国家安全不仅包括传统的军事安全和政治安全,也包括公共卫生安全、生物安全等非传统安全,且和我们每个人息息相关。

“新冠疫情持续肆虐凸显了生物安全的重要性,作为非传统安全因素,这些年来,生物安全对国家安全的影响不断加大。”市卫生健康委相关负责人说,在新冠疫情防控工作中,我市始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,充分发挥好政府参谋、行业引领和社会指导“三大作用”,加快建立扁平化指挥、平急转换、多点触发“三项机制”,坚持人物环境同防,切实筑牢卡口防线、基层防线和数字防线,发挥“哨点”作用,落实“四早”要求,流调溯源、核酸检测、隔离管控、医疗救治和社会免疫“五种能力”明显提升。

据了解,目前我市共有流调队伍892支,核酸检测应急人员14556名,持续强化对核酸检测实验室的技术指导,72个PCR实验室经过生物安全备

案,最大日核酸检测量达34.35万管;集中隔离场所数量和定点救治医院符合规定要求,17家医疗机构发热门诊均通过验收,“哨点”作用得到有效发挥。

截至昨日,全市累计接种新冠疫苗1596.20万剂次,全市3岁以上人员接种681.38万人,完成全程免疫接种605.1万人,全程接种率为88.8%。3月25日至27日,全市各县区开展了全要素、全流程应急处置实战演练,有效提升了疫情防控能力和应急处置能力。

但实际上,新冠疫情只是生物安全领域的冰山一角。“除了当前遭遇的新冠疫情,我们国家生物安全领域面临的主要风险,还包括动植物疫情、生物技术发展、实验室安全、人类遗传资源和生物资源安全、外来物种入侵和生物多样性、微生物耐药、生物恐怖袭击、生物武器威胁等。”市疾控中心专家介绍,这些年的SARS、埃博拉、非洲猪瘟等由自然宿主引发的传染病疫情、食源性疫病、动物疫病给人类健康造成严重威胁,屡次敲响国门生物安全防线的警钟。

为什么生物安全难防难控?专家解释其中原因:随着经济全球化程

度不断加深,快件、跨境电商、国际服务贸易等新业态的发展,人流、物流形式更加多样,疫病传播载体渠道更加复杂,外来有害物种入侵风险加剧,不少民众对相关法律法规和危害了解不足,不经意间就成了外来生物的“搬运工”、动植物疫情的“二传手”。

如何做好生物安全工作?我市将继续从严从细落实各项疫情防控

措施,构筑坚实的洛阳防线。坚持总体国家安全观,把生物安全列入重要日程倾力抓紧抓好。同时,对老百姓来说,保障生物安全没有局外人,每个人是自己健康第一责任人,只有所有人一起行动,履行好自身责任,才能筑牢生物安全屏障,共同建设幸福健康洛阳。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 耿梅 梁秀梅

## 密码政策简要问答(2)

3.问:密码有哪些主要功能?

答:密码的主要功能有两个:一个是加密保护,另一个是安全认证。加密保护是指采用特定变换的方法,将原来可读的信息变成不能直接识别的符号序列。简单地说,加密保护就是将明文变成密文。例如,古希腊军队使用一种叫“斯巴达棒”的圆木棍来进行加密通信,使用方法是:把一条长带状羊皮纸缠绕在圆木棍上,然后在上面写字;解下羊皮纸后,上面只有乱序的字符,只有再次以同样的方

式缠绕到同样粗细的木棍上,才能看出所写的内容。安全认证是指采用特定变换的方法,确认信息是否完整、是否被篡改、是否可靠及行为是否真实。简单地说,安全认证就是确认主体和信息的真实可靠性。例如,增值税防伪税控系统采用商用密码技术保护涉税信息,增值税发票信息经密码算法进行加密解密处理,确定该发票的明文信息是否真实,从而遏制增值税犯罪,减少税款流失。

洛阳市密码管理局

## 河南省第七批中小学名校长名单揭晓 洛阳8人榜上有名

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 王三河)昨日,记者从市教育局获悉,河南省第七批中小学名校长名单揭晓,洛阳市共有8名校长上榜。

中小学名校长培育工程第七批培育工作从2020年启动,经过遴选推荐、专家评审、重点培养等环节,最终在全省范围内评选出95名中小学名校长。

我市共有8人获得“河南省中小学名校长”称号。

### 中学组4人

姜长安 洛阳市第八中学党委书记(原洛阳市回民中学校长)  
王建林 洛阳市东方第二中学校长  
胡立松 洛阳市洛龙区龙城双语初级中学校长  
宋炎渠 孟津区平乐镇初级中学(原孟津县平乐镇初级中学)校长

### 小学与幼儿组4人

刘疆寿 洛阳市龙门第二小学校长  
殷小丽 伊川县实验小学小学校长  
石志强 嵩县第二实验小学小学校长  
李新展 栾川县第一实验幼儿园园长

## 少儿阅读活动邀您参与

记者从市少年儿童图书馆获悉,自即日起,该馆举办“书香伴成长”少儿阅读年系列活动,邀您和孩子一起参与。

“书香伴成长”少儿阅读年系列活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市教育局等主办,市少年儿童图书馆、市文化馆、洛阳美术馆等承办,旨在引导广大少年儿童养成读书习惯,营造浓郁阅读氛围。活动内容包括“美好家风我传承”征文大赛、“书中故事我来演”短剧、“行走洛阳 读懂历史”旅游短视频大赛、“喜迎二十大”书画大赛等。

大赛分别设置一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖、优秀辅导老师奖和组织奖,对优秀成果及作品进行展示、结集出版等。

洛报融媒记者 全景菁 实习生 石依然 通讯员 宁莉



扫码查看活动内容及报名方式

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1096157>



## 邮政助力牡丹走向全国各地 今年已累计发运盆栽牡丹1.3万盆、鲜切花3万枝



包装盆栽牡丹

受疫情影响,不少外地人无法来洛赏花,买盆栽牡丹、鲜切花成为一些人赏花的新选择。昨日,记者从中国邮政洛阳市分公司(简称洛阳邮政公司)获悉,今年截至目前,我市通过邮政渠道,累计发运盆栽牡丹1.3万盆、鲜切花3万枝。

眼下,洛阳北邙山附近的花农迎来了一年中最忙碌的时刻。作为洛阳盆栽牡丹主要产区,鳞次栉比的苗圃内,牡丹花含苞待放,等待从洛阳走向全国各地。

“去年,洛阳邮政公司累计发运盆栽牡丹6000盆、鲜切花少量;今年以来,已累计发运盆栽牡丹1.3万盆、鲜切花3万枝,运量大幅增加。”洛阳邮政公司相关负责人说,盆栽牡丹和鲜切花的收件人遍布全国,以北京、上海、广州、云南、河北等地居多,包括个人和花卉商户。

记者了解到,洛阳邮政公司研发出了适合远途邮寄的盆栽牡丹包装,将牡丹花邮寄成活率提高到99%,确保送达消费者手中的牡丹完好如初。洛报融媒记者 余子愚 通讯员 陈肖晓 文/图



## 创办嵩瓷艺术馆 带动就业促增收

昨日,在嵩县城关镇嵩州古城,古色古香的嵩瓷艺术馆成为新的“网红打卡地”。

嵩瓷是把嵩县的瓷土、牡丹绘画艺术与景德镇瓷器烧制工艺相结合形成的艺术珍品。为了让群众了解瓷器文化、传承瓷器艺术,嵩县城关镇乡贤周学民与画家张志文合作创办嵩瓷艺术馆。该馆目前藏有嵩瓷艺术品1000余件,包含古陶瓷、百米牡丹长卷,以及餐具、茶具等生活用品。嵩瓷艺术馆还提供部分就业岗位,增加附近群众收入。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 邱明 通讯员 赵明辰 摄



## 承包近30亩土地,管理得当产量丰,孟津区平乐镇象庄村张秋娟夫妻俩——

# 在家乡的田野上收获希望

“现在气温还不稳定,给种子再盖上一层‘被子’才好长出小苗。”昨日,在孟津区平乐镇象庄村,张秋娟和丈夫给刚种下的甜瓜种子铺盖地膜。

今年57岁的张秋娟是土生土长的象庄人,年轻时和丈夫汪寿元在云南做生意。2010年,夫妻俩决定回乡创业。他们虽然出生在农村,但很少干农活。得知张秋娟要承包土地种菜,村民听了直摇头,笑说:“这两口子要是能把地种好,象庄村都得挪挪地方。”

“我那时候连农药桶都背不动,背起来也走不稳,大家不笑话才怪。”张秋娟说,“可几个大棚建起来,七八十万元投了进去,即使再难,咬碎了牙也得往肚子里咽。”

凭着一股不服输的劲儿和敏锐的市场嗅觉,夫妻俩多次前往山东寿光学习先进的种植管理技术,还引进新品种。第一茬蔬菜收获的时候,早已



张秋娟夫妻俩管理大棚

密密麻麻的羊肚菌

晒得黝黑的俩人互相望着对方,笑着笑着就哭了。

去年,平乐镇象庄村引入河南

菌亿多生物科技有限公司,该公司按照“党支部+专业公司+特色产业+种植农户+技术服务”的模式,

统一提供优良羊肚菌菌种,免费提供技术指导,引导当地群众种植。勇于尝鲜的张秋娟果断投入4个大棚,种植羊肚菌。

由于管理得当,张秋娟的大棚每亩出菇达到1000斤。看着满地密密麻麻的羊肚菌,前来收购的客商直言:“这样的产量简直惊人!”仅一周时间,他们的羊肚菌就被客商抢购一空。

还没歇上两天,张秋娟就又有和丈夫平整土地,培育甜瓜苗。有村民看到不停忙碌的张秋娟说:“你也不舍得歇两天。”她笑着说:“十月种油,不够老婆搽头,农时不可误不得。”

如今,张秋娟和丈夫共承包近30亩土地种植蔬菜水果,在家乡的田野上播撒种子、收获希望。她说:“跟土地打交道踏实,你对它好,它就回报你。”

洛报融媒记者 郭飞飞 王艳杰 通讯员 郑占波 文/图



## 牢牢把握“三个关键” 提升“治未病”功效

今年以来,伊川县纪委监委坚持把“治未病”摆在首要位置,牢牢把握“三个关键”,增强廉政警示教育的针对性、实效性和震慑力,提高党员干部纪律意识和规矩意识,筑牢拒腐防变的思想堤坝。

**聚焦“关键人群”。**通过开展党纪国法教育、学习典型案例、廉洁知识测试等方式,常态化对党员干部开展廉政警示教育;下发典型案例通报2期,拍摄制作忏悔视频2部,督促各级党员干部观看警示教育片、忏悔视频2300余人次;研究制订《伊川县2022年党风廉政建设宣讲方案》,选取优秀干部组建宣讲团,在全县范围内开展廉政警示教育。

**突出“关键领域”。**通过归纳总结各个层级、不同岗位、特定领域党员干部违纪违法案件特点和发案原因,选用地域、层级、行业、岗位相同相近的典型案例开展廉政警示教育,使廉政警示教育更具针对性、有效性。

**把握“关键节点”。**坚持把廉政警示教育抓在经常、融入日常的同时,结合换届选举、法定节假日等重要时间节点,及时开展廉政警示教育活动,提醒党员干部时刻保持清醒头脑,筑牢信仰之基、绷紧纪律之弦。如清明假期持续开展监督预防“治未病”“五个一”活动,教育引导广大党员干部过节不忘责任、过节不忘廉洁。(常昊宗)